

# 处理违章别扎堆,教你几招更轻松

## 年底长沙车主排起长队办业务:岳麓大队最挤,微信处理最便捷

本报12月22日讯 “一早上,怎么排队的人这么多?”今早,来长沙岳麓交警大队办理业务的张女士很疑惑。据悉,进入12月以来,长沙交警各窗口排队的人突然“扎堆”,不少人是抱着“年底驾驶证记分清零”的想法来的。

交警提醒,记分是从驾驶证发证之日起核算的,不是每年1月1日,并且记分日是处理违法当天,而不是交通违法当天,车主应及时关注车辆交通违法情况,及时处理。此外,非现场交通违法处理可通过多种方式自助进行,无须扎堆排队。

### 驾驶证记分周期从初次领证算起

长沙市交警支队处罚教育科民警肖刚介绍,近期各处罚窗口接待量明显增大,与部分车主及驾驶人集中在年底处理车辆交通违法及驾驶证记分清零有关。

肖刚提醒,驾驶证记分周期为12个月,满分为12分。记分周期并非从每年的1月1日起,而是从驾驶证初次领取之日起计算。驾驶人交通违法行为罚款已交纳,驾驶证在记分周期内未交满12分的,记分予以消除;已作裁决的违法行为(取得了

处罚决定书的),如果尚有罚款未缴纳的,记分将转入下一记分周期。

肖刚建议,小型非营运载客汽车有注册登记后的前三个检验周期为两年,而驾驶证清分周期为一年,不要在车辆年检前扎堆处理交通违法,每年一次在驾驶证清分前处理交通违法,可提高驾驶证记分分值的利用率。

### 微信处理交通违法最便捷

记者了解到,11月,长沙全市共处理机动车交通违法39万多起,其中本地非现场执法26万余起,异地非现场执法9.4万起;通过自助机处理交通违法占非现场执法处罚总数的近六成,通过长沙交警微信办理占非现场执法处罚总数的7%。相对来说,微信办理交通违法处理更加方便快捷、省时省力,长沙交警建议广大车主多选择微信办理。

从单个窗口平均受理数看,城区交警大队人工窗口办理非现场执法量最大的单位是岳麓大队,其次为开福大队,第三为天心大队,建议市民避开业务量过大的大队。同时,芙蓉、开福、天心等交警大队驻地停车条件有限,尽量不要驾车前往。 ■记者 魏灿

### 小贴士

#### 非现场交通违法自助处理指南

##### 1、长沙交警综合信息平台(互联网)

**办理范围:**发生在长沙地区(含望、长、浏、宁四区县市)且单笔罚款在200元以下的非现场交通违法记录处理;凭已裁决的交通违法处罚决定书缴纳罚款。

##### 2、“长沙交警”微信公众号

**办理范围:**发生在长沙地区(含望、长、浏、宁四区县市)且单笔罚款在200元以下的非现场交通违法记录处理。

##### 3、自助终端机(长沙银行自助终端机和易站通自助终端机)

**办理范围:**发生在长沙地区(含望、长、浏、宁四区县市)且

单笔罚款在200元以下的非现场交通违法处理;凭已裁决的交通违法处罚决定书缴纳罚款。

##### 4、无锡所交通违法自助机

**办理范围:**湘A车辆发生在全国范围内且单笔罚款在200元以下的非现场交通违法记录;湖南籍机动车发生在长沙地区(含长、望、浏、宁四区县市)且单笔罚款在200元以下的非现场交通违法记录。

##### 5、支付宝缴罚

**办理范围:**驾驶人交通违法行为被交通警察现场处罚的;当事人在交警窗口接受交通违法处理后,凭已裁决的交通违法处罚决定书缴纳罚款。 ■记者 魏灿

### 相关新闻

#### 娄衡高速预计本月底通车 娄底至衡阳迈入一小时经济圈

本报12月22日讯 记者今天从湖南省娄衡高速公路建设开发有限公司了解到,目前娄衡高速各项工程已全部完成,预计本月底可实现通车。

娄衡高速公路为我省“五纵七横”高速公路网规划中的益娄衡高速公路的南段,分接潭邵、衡邵、衡枣三条已运营高速公路项目,是湘中地区连接益阳、娄底、衡阳三市的一条南北向的高速通道;主线全长

116.9公里,连接线7条,共长42.8公里,是目前我省在建高速公路中里程最长的项目。

娄衡高速建成通车后,将打破湘中娄底和衡阳这两大重要城市的“湘中瓶颈”,娄底和衡阳之间的通行仅需1小时,惠及娄底、衡阳两市1200万人民。娄衡高速项目对于加快形成长株潭“3+5”城市群一个半小时经济圈,具有十分重要的现实意义。 ■记者 潘显璇



### “蜘蛛人”

12月22日,长沙市湘府中路德思勤城市广场,城市“蜘蛛人”正在高空作业,清洗大楼玻璃。连续三天的雨水和寒风过后,长沙市又迎来了冬日暖阳,城市“蜘蛛人”伴着微风和太阳进行高楼清洗工作。 傅聪 摄影报道

### 出行

#### 长沙地铁APP上线 可手机支付、现场取票

常坐地铁,卡容易丢、现场买票要排队?下载“长沙地铁”APP提前买票吧!经过半年多测试后,22日,由长沙轨道交通公司官方推出的“长沙地铁”APP正式上线,APP内含在线购票、线路查询等多项功能,还支持微信、支付宝等第三方支付功能预购票。

需要提醒的是,由于目前2号线仅长沙火车站、桂花路、长沙火车站、芙蓉广场、五一广场、橘子洲、望城坡,以及1号线的黄兴广场、南门口等大客流车站开通互联网专用取票设备,其余站点仍在紧张施工调试中,乘客预购票前请先确认要去的车站是否已开通互联网取票。

“长沙地铁”APP目前支持安卓版下载,苹果版大约一周后面世,根据演示,未来还将开通长沙磁浮快线购票功能。 ■记者 叶子君

#### 人工窗口和自动售票机都能支付宝买火车票了

一年一度的“人口大迁徙”春运已经正式启动。12月22日,不少旅客赶到火车站抢票时惊喜地发现,不仅12306网站和APP上能用支付宝,车站各售票处的人工窗口以及自动售票机上都可通过支付宝扫码购买火车票了。

支付宝相关负责人表示,目前湖南省内所有火车站已经完成设备调试,可以正常使用支付宝支付,全国其他地区的站点也在加紧准备,近几天全国各大车站就能全部支持支付宝支付。

与其他使用场景一样,在使用支付宝付款时,除了从余额、绑定的银行卡里扣款,还可选择消费信贷产品花呗支付,今天买票、下个月还钱成为现实,还能享受最高41天的免息还款期。 ■记者 蔡平

## 出门500米,即可缴纳物业维修资金 长沙签约自缴银行发展至5家

本报12月22日讯 继中国银行、长沙银行、交通银行与建设银行后,今后,长沙居民缴纳物业专项维修资金可去工商银行了。昨日,工商银行湖南省分行与长沙市物业维修资金管理中心举行物业维修资金自缴业务签约仪式,长沙居民基本在每500米区域内就可找到一家自缴银行网点。

物业专项维修资金是专项用于物业共用部位、共用设施设备保修期满后的维修和更新、改造的资金,被称为“房屋养老金”。2009年11月1日起,长沙市在全国率先推行物业专项维修资金自缴系统,归集方式由原开发商代收代缴模式改为业主自主缴存,确保了资金安全,也提高业主购房办理权证工作时效。开通自缴服务至今,长沙市物业维修资金管理中心先后与中国银行、长沙银行、交通银行、建设银行开展合作,使物业维修资金自缴网点超过300个,且全部自缴银行均已实现跨行刷卡、

实时到账和零手续费。

“长沙市目前已归集的物业维修资金总额为184亿、缴交户数为152万户,其中有115万户已申请使用维修资金、金额为3亿。”长沙市物业维修资金管理中心主任程龙科介绍,这意味着长沙市70%以上缴纳过的业主都提取使用过这笔物业维修资金,“184亿的归集总额也仅次于北京、上海和天津,原因就是实现了应缴尽缴,也与开通自缴模式有关。”

程龙科介绍,随着城市的发展,为了最大程度地方便群众,在制定出长沙市现有四家自缴网点分布图后,他们结合长沙市新楼市分布图寻找新项目开发集中但自缴网点稀少的盲区,再进行市调和考察,最终选取了长沙市有116家网点且最能填补现有布局空白的工商银行为维修资金自缴业务代理银行,“基本实现了每500米就有一家自缴银行网点的要求。”

■记者 叶子君

## 融冰化雪,我省有了“定制”装置

本报12月22日讯 在近日召开的2017年湖南省高速公路养护春运保畅动员会上,两台由国防科学技术大学研究设计的便携式融冰化雪装置首次亮相,引起业内广泛关注。据该项目研究负责人胡旭东介绍,这两台新型设备分别为热风循环轻型融冰车和路

面加热轻型融冰车,是针对湖南天气特点,专门研发的用于破除道路薄冰和桥面结冰的高效低碳型热融冰设备。相较于传统的除冰设备,这一新装置首次亮相,引起业内广泛关注。据该项目研究负责人胡旭东介绍,这两台新型设备分别为热风循环轻型融冰车和路